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Сажетак: Људски потенцијал, као основ успешности, посебно у спе-
цијалном физичком образовању (СФО) и спорту, захтева посебну пажњу у 
полицији Србије. То се посебно односи на процесе планирања и организова-
ња ових активности. Компетентни кадрови у спорту и СФО, некада на задо-
вољавајућем нивоу, услед дугогодишњег неповољног друштвено-економског 
развоја и политике која је вођена у друштву и држави, али и непотпуног 
разумевања спорта у полицији и СФО од стране управљачких структура, 
прилично је нестабилан, док су знаци његовог могућег урушавања све 
уочљивији. Задовољење друштвеног интереса али и личних потреба уче-
сника у систему, не може се остварити без професионалног рада и односа. 
На основу тога а у циљу рационализације и јединственог управљања, потре-
бан је стратешки приступ, чије су основе предмет анализе овог рада.

Кључне речи: менаџмент спорта, специјално физичко образовање, 
спорт у полицији, полиција.

УВОД

Менаџмент у спорту и његова примена у спорту у полицији као и спе-
цијалном физичком образовању (СФО) не могу бити исти као принципи 
профитабилних спортских организација, због специфичности организовања 
и руковођења државним институцијама као што је МУП Републике Србије. 
Међутим, основни интерес СФО и спорта и у полицији Србије, сличан је 
као и код сваке друге спортске организације – задовољење потреба поједин-
ца, групе, установе и државе у целини. Због задовољења наведених инте-
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. реса, спорт и постоји и баш због тога се и формирају спортске организације 

(Životić & Veselinović, 2016). Тај интерес може опстати у полицији само ако 
се, без обзира на специфичности полицијске делатности, очувају изворни 
принципи спорта. Због тога се у систему полицијског спорта мора очува-
ти мисија и дух спорта, као његови носиоци. Уважавајући сврху постојања 
спорта и СФО у полицији Србије, менаџмент има задатак да конкретизује 
позиционирање спорта и СФО у ширем полицијском систему, чиме ће пру-
жити квалитетнији рад па самим тим и веће резултате, бољи спортско-так-
мичарски резултат, али и виши ниво здравствених, професионалних и спе-
цијалних карактеристика полицијских службеника (Milošević et al., 2005; 
Milošević & Milošević, 2013; Amanović & Milošević, 2022). У исто време, мора-
ју се очувати стабилне позиције организације која води спорт и СФО у свим 
сегментима, функцијама и ресурсима (Milić, 2006; Životić, 2007). Овде је 
посебно важна пословно-материјална стабилност, која је потребна за реали-
зацију утврђених програмских циљева. Спортска и СФО активност је креати-
ван процес стварања спортских и људских вредности и спортских резултата, 
односно, нивоа процењене припреме полицијских службеника (Milošević et 
al., 2005; Milić, 2006).

Како би цео систем ефикасно функционисао и остваривао основне ци-
љеве, организација спорта и СФО у полицији тражи подршку у виду финанси-
рања, објеката, администрације, кадрова и маркетинга. Посебну пажњу тре-
ба посветити развоју и јачању спорта и СФО на нижим нивоима менаџмента 
као што су Полицијска управа за град Београд, подручне полицијске управе, 
и полицијске станице, где је одговорност на тамошњем руководству. Међу-
тим, принцип децентрализације у систему спорта и СФО у полицији Србије 
мора да садржи у себи само један елемент централизације а то је контрола 
(Milić, 2006). Менаџмент у спорту и СФО у полицији Србије треба да приме-
њује и развија све функције менаџмента: предвиђање, кадрови, планирање, 
руковођење, организовање и контролу. Назначени принципи менаџмента у 
спорту и СФО у полицији Србије и њихова примена нису стриктни и могу 
бити флексибилни али потреба за досезањем најефикаснијих система упра-
вљања мора у обзир узети, пре свега, начела теорије спорта и менаџмента. У 
овом раду је, након анализе и приказа стања, предложена стратегија развоја 
спорта и СФО у полицији Србије.

СТАЊЕ СПОРТА И СФО У ПОЛИЦИЈИ СРБИЈЕ

Деведесетих година прошлог века у МУП-у Републике Србије форми-
рана је линија рада и одсек СФО, праве се и реализују нови програми за 
оспособљавање, усавршавање као и програми едукације едукатора. У исто 
време, конструишу се нови селекциони и евалуациони стандарди за потребе 
различитих линија рада у МУП-у. Уводи се обавезна настава из СФО три пута 
недељно, као и контроле оспособљености полицајаца два пута годишње по 
међународним препорукама и стандардима. Наставу СФО у МУП-у Србије 
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.као и по школама, курсевима, на Вишој школи унутрашњих послова и на 
Полицијској академији обављају три категорије стручњака према образов-
ном нивоу (Milošević & Milošević, 2013). Прва категорија су инструктори 
(више од 200) који су морали да имају одговарајућу вишу школу и добро 
познавање система СФО. Та група стручњака је била организована по одсе-
цима за СФО и изводила је наставу по разним јединицама и центрима бе-
збедности. Другу категорију су чинили професори који су завршили факул-
тете физичке културе (око 70) и познају систем СФО. Они су реализовали 
наставу по јединицама и центрима безбедности, а неки су радили у одсеку за 
СФО при Управи полиције МУП-а Србије и бавили се анализом, програми-
рањем и контролом реализације разних програма физичког оспособљава-
ња свих радника Министарства. Један део кадрова са тим квалификацијама 
држи наставу на курсевима и у Средњој школи унутрашњих послова. Трећа 
категорија стручњака која креира систем СФО, има научни степен магистра 
и доктора наука, реализује наставу на Вишој школи унутрашњих послова 
(ВШУП) и Полицијској академији (ПА). За едукационо-тренажне програме 
СФО, начин организовања и реализације СФО у ВШУП-у, ПА и МУП-у, ек-
сперти Европске уније су рекли и записали да су на европском нивоу и да их 
и даље треба развијати (Monk, 2001; Slejter, 2001) у складу са економским 
и техничким променама као и у складу са начином организације полиције, 
поштујући науку и научне резултете (Banović & Amanović, 2017). 

Паралелно са интензивним развојем СФО у периоду од 1989. до 2000. 
године, дешава се интензиван развој спорта у МУП-у Србије. У то време, у 
оквиру спортског друштва, 15 клубова се такмичи у савезном рангу у ра-
зличитим спортовима. Формира се спортска асоцијација полиције која је 
била члан Балканске, Европске и Светске полицијске асоцијације. Наши 
полицајци (међу којима је био велики број студената) учествовали су на 
такмичењима које су организовале наведене полицијске асоцијације у џу-
доу, каратеу, џију-џицу (ђуђуцу), стрељаштву, скијању и фудбалу. Полиција 
Србије била је двапут првак Балкана у каратеу, џудоу, џију-џицу и скијању. 
Била је европски првак у џудоу, џију-џицу, трећа у великом фудбалу и свет-
ски првак у малом фудбалу, 98 припадника полиције били су репрезента-
тивци Југославије, СЦГ и Србије у разним спортовима. Појдиначно су били 
светски, европски, медитерански, балкански и државни прваци у разним 
спортовима. Међу репрезентативцима, осам припадника полиције било је 
учесник Олимпијских игара. Заиста, СФО је имао завидан развој и статус у 
МУП-у и утицао на свест полицајаца о њиховој потреби бављења физичким 
и спортским активностима (Amanović, 2007; Milošević & Milošević, 2013). 

Чињеница је да је СФО крајем осамдесетих година прошлог века вери-
фиковано као научнонаставна област. По научној номенклатури, СФО спада 
у полицијске науке и то у групу специјалних полицијских наука. Као настав-
на дисциплина, спада у групу уже стручних предмета, а на полицијским ви-
сокошколским институцијама спада у групу матичних предмета. Едукација 
и обука у СФО заснива се на науци, научном методу и полицијској пракси и 
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и професионалног капацитета полицајца, коришћењем специјално дизај-
нираних едукативно тренажних програма (Milošević et al., 2005; Amanović 
et al., 2015a; Amanović et al., 2015б; Amanović et al., 2017; Žigić et al., 2019; 
Banović & Amanović, 2022). У поменутом раздобљу, организовањем курсева 
за инструкторе СФО у полицији, затим организовање курсева физичко-тех-
ничке заштите (царина, електродистрибуција, водовод, приватна безбедност 
и друго), демонстрирало се велико накупљено искуство које се, осим у 
провођењу наставе, може уочити и у осавремењивању студијских планова 
и програма едукације, усавршавања и лиценцирања. Специјално физичко 
образовање су научно утемељели наставници са више од 20 истраживачких 
пројеката, са преко 1000 научних радова објављених у референтним међу-
народним или домаћим часописима, затим саопштених на међународним 
или домаћим научним скуповима као и одржаном Саветовању из СФО, са 
15 уџбеника и приручника, осам монографија, десет софтверских пакета и 
четири међународно верификоване научне теорије којима се могу експли-
цирати разне појаве везане за предмет изучавања СФО. У поступцима оса-
времењивања наставних планова и програма ових студија, користила су се 
искуства, планови и програми других европских студија што је у знатној 
мери утицало на квалитет, савременост, примењивост тих програма и упо-
редивост с другим студијама.

СТРАТЕГИЈА РАЗВОЈА МЕНАЏМЕНТА СПОРТА  
И СФО У ПОЛИЦИЈИ СРБИЈЕ

Стратегија развоја менаџмента спорта и СФО предвиђа реформе свих 
процеса који подлежу стандардизацији и даљем развоју спорта и СФО у 
полицији Србије. Најважнија карактеристика успешности уопште, а посеб-
но у спорту, мери се свакако кроз способност да се континуирано располаже 
информацијама о светским кретањима и да се успешно суочава са проме-
нама. Те се промене уназад десетак (и више) година дешавају у полицији 
Србије на свим нивоима, што подразумева реформе и у сегменту спорта и 
СФО. Као резултат таквог односа и мерила, постављају се по савременој те-
орији менаџмента захтеви менаџерима и то, пре свега, у топ менаџменту, за 
поседовање одговарајућих знања и искуства о концептима и апликацијама 
стратегијског менаџмента.

На основу досадашњих научних радова, студија и извршених анализа 
у спортским организацијама, образовним институцијама (раније СШУП, 
ВШУП, ПА) и организационим јединицама у седишту Министарства, интер-
них и екстерних фактора средине реформулисаних организационих усме-
рења, а сходно визији, мисији и развојним циљевима реформе полицијског 
школства, дошло се до недвосмислених чињеница које указују на неминов-
ност дефинисања стратегије спорта и СФО у полицији Србије (Milošević & 
Mudrić, 2001; Milić, 2006). Са овим у вези је и потреба да се сходно европ-
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.ским стандардима и препорукама ОЕБС-а и Савета Европе, нови концепт 
спортске организације и обуке заснује на савременим програмима, трена-
жним технологијама, нормативима, стандардима и евалуацији (Milošević & 
Milošević, 2013). 

Спорт у полицији и СФО, у суштини, можемо поистоветити са скупом 
трансформационих процеса насталих као последица тренутне и кумулатив-
не адаптације организма полицајаца на едукативне и тренажне стимулусе 
(Milošević et al., 2005; Milošević & Milošević, 2013; Milošević & Milošević, 
2014; Amanović et al., 2015б). Ови процеси представљају феномене усло-
вљене многобројним законитостима које владају у релацијама унутрашњих 
физиолошких, биомеханичких и психолошких система, као и у релацијама 
полицајаца, као интегралних антрополошких ентитета, и њихове околине. 
Због тога ефикасан и економичан рад на постизању тражених резултата у 
знатној мери зависи од систематског прикупљања и коришћења информа-
ција које су неопходне за израду планова и програма вежбања те одређива-
њу садржаја, обима и интензитета активности од којих се састоје актуелни 
едукативно-тренажни програми у спорту и СФО. Циљеви спорта у полицији 
су тако конципирани, да уз пуно поштовање радног профила полицијског 
службеника, степена сложености њихових послова и радних задатака, дају 
максималне ефекте. Дефинисани су као:

 – постизање оптималног нивоа специјалних знања и способности,

 – постизање и задржавање оптималних структура органских, моторич-
ких и сазнајних структура и особина личности полицајаца,

 – повећање емотивне отпорности полицијских службеника на профе-
сионалне, конфликтне и стресне ситуације,

 – ефикаснија адаптација на савремени начин живота и боља и бржа 
професионална адаптација.

Као прилог стварању нове стратегије развоја полицијског спорта и СФО, 
дајемо следеће препоруке у домену праваца развоја полицијског спорта и 
СФО и домену стратешких циљева који ће омогућити остварење предложе-
них праваца развоја и функција спорта и СФО у полицији, који би требало 
да нађу место у новој стратегији (Milošević et al., 2005; Milić, 2006; Milošević 
& Milošević, 2013).

Правци развоја и функције спорта у полицији и СФО

Основне препоруке односиле би се на најважније правце даљег развоја 
и функционисања спорта и СФО у полицији Србије, који су неизбежно пове-
зани са процесом обуке и оспособљавања полицијског службеника и осталих 
запослених, као и полицијским службеницима који учествују у спортским 
такмичењима, а то су:

 – креирање нових планова и програма, тренажних технологија и нор-
матива;
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.  – школовање, обука полицајаца и осталих припадника МУП-а Репу-

блике Србије у виду:

 » школовања високог кадра за потребе спорта у полицији и СФО,

 » основне обуке за полицајце демонстраторе у СФО и инструкторе 
у спорту,

 » основне специјалистичке обуке за поједине спортове (џудо, ка-
рате, џију-џицу, стрељаштво, пливање, оријентиринг, скијање...) 
који су у функцији службе,

 » курсева и семинара за поједине организационе функције у спорту 
и СФО;

 – пријем, праћење и развој кадрова у спорту и СФО:

 » пријем менаџера, тренера и спортиста у тим за СФО и спортске 
клубове у сарадњи са Криминалистичко-полицијским универзи-
тетом,

 » организација напредних семинара за поједине послове у спорту и 
СФО (менаџере, организаторе, тренере, судије, спортисте),

 » стандардизовано спровођење тестирања у спорту и СФО,

 » израда анализа, прогноза, праћења и развој кадрова, полицајаца 
спортиста и полицајаца,

 » контрола рада у СФО (ниво припреме), спорт (резултати, награђи-
вање и мотивација спортиста);

 – систем спорта и СФО у полицији Србије:

 » образовати посебну организациону јединицу за управљање у спор-
ту и СФО, 

 » обезбедити мрежу тренинг-центара и у њој омогућити за тренинге 
и обуку спортиста и полицијских службеника сале, опрему, тере-
не, теретане, базене и друге пратеће потребе,

 » обезбедити потребну логистичку подршку систему (опрема, ре-
квизити),

 » организовати здравствену заштиту учесника у спорту и СФО,

 » интегрисање у систем националног спорта,

 » укључити се активно у међународна спортска такмичења,

 » укључити се у научно-истраживачки рад домаћих и ино-институ-
ција,

 » законом – правилником утврдити дефинитивни оквир постојања 
спорта и СФО у полицији Србије, чиме би се решила организаци-
она и материјално-финансијска структура организације.
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.Стратешки циљеви у оквиру спорта и СФО у полицији Србије

Стратешки циљеви спорта и СФО у полицији Србије треба да буду дефи-
нисани и у оквиру:

 – Закона о полицији – подзаконских аката:

 » амандмана којима се спорт и стручно усавршавање – СФО трети-
ра у својству обавезе у полицији Србије,

 » носилаца система, као што су Криминалистичко-полицијски 
универзитет, Спортска асоцијација полиције Србије, спортског 
друштва и клубова као неизбежног допунског облика одржавања 
психофизичког статуса полицијских службеника и спортиста за 
успешно обављање послова и задатака,

 » правног оквира финансирања СФО, спортско-такмичарских и ре-
креативних активности у финансијском плану МУП-а Републике 
Србије, на основу програмских садржаја на годишњем нивоу;

 – објеката за реализацију СФО и спортских активности – правно стави-
ти у надлежност тренинг-центра, са правом коришћења без накнада 
од стране спортских клубова и запослених према утврђеном плану;

 – контролних механизама и система консултовања на нивоу децентра-
лизације – учинити одговорним непосредне руководиоце и тренере 
да примењују утврђене стандарде контроле уз обавезан систем рете-
стирања;

 – на основу дефинисаних нових стандарда, применити процес регру-
товања и селекције кадрова. Омогућити свакој основној јединици да 
има менаџера за спорт и СФО, а спортским клубовима лиценциране 
тренере;

 – редовног вршења едукација запослених у СФО и спортским клубови-
ма, на бази сталног учења, а посебно из редова полицајаца;

 – активног учешћа у међународној сарадњи, преко Спортске асоција-
ције полиције Србије, на скуповима едукативног типа, такмичењима 
и у управним структурама Европске полицијске спортске уније;

 – увођења система лиценцирања запослених и тренера, чији би један 
од елемената лиценце био на основу оцена оспособљености у СФО, 
у спорту, на основу знања на тесту одређене спортске дисциплине;

 – увођења стандарда за процену квалитета у циљу квалитетног упра-
вљања спортом и СФО;

 – увођења информативног маркетиншког система у циљу јавности у 
раду и одлучивању, посебно према полицијским службеницима као 
носиоцима система.
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. Теоријско-методолошки оквир менаџмента спорта и СФО у полицији Србије

Развој радних способности полицајаца, развој физичких способности 
врхунских полицијских спортиста и њихових наступа на такмичењима, се-
товима едукативно тренажних програма, спада у домен сложених проблема 
управљања. Методологија која се развија и користи у оквиру СФО и спорта 
у полицији Србије има основну сврху провере стања и функционисања свих 
сегмената система, научним методама, ради његовог одржавања и усаврша-
вања, како би дао што боље резултате у обављању послова везаних за спреча-
вање и откривање криминалитета, одржавање јавног реда и мира, контролу 
и регулацију саобраћаја, сервисног рада полиције, управне и друге полициј-
ске послове. Методе које се користе у ту сврху, могу се поделити на методе 
за прикупљање података о сегментима система, методе за анализу кванти-
тативних и квалитативних промена и методе за програмирање и контролу 
едукативних и тренажних ефеката (Milošević, 1985; Milošević et al., 2005; 
Milić, 2006; Milošević & Milošević, 2013). 

Прва група метода се користи за прикупљање података о моторичким 
и функционалним способностима полицајаца, ниховим морфолошким, 
биохемијских, биолошким, социолошким и психолошким карактеристика-
ма, затим о ситуационој примени стечених знања у предузимању тактичких 
и оперативних мера и радњи као и података о кинематичким и динамич-
ким карактеристикама разних специфичних кретања полицајаца. Циљ при-
купљања ове врсте података је дијагностика стања, едукативно тренажних 
ефеката и промена по праћеним способностима и карактеристикама. Поред 
тога, ови се подаци користе за разне квантитативне и квалитативне анализе 
под разним циљевима од којих је један програмирање и контрола тренажног 
и едукативног рада. 

Друга група су методе за прављење селекционих и евалуационих кри-
теријума и анализа квантитативних и квалитативних ефеката и промена 
изазваних едукативним и тренажним програмима. Њихов дијапазон кори-
шћења је доста широк. У СФО углавном се користе ради:

 – процене капацитета и правила развоја способности полицајаца ра-
зличитих профила,

 – одређивања радних и образовних профила полицајаца и конструкци-
је селекционих критеријума,

 – дијагностике стања адаптивних димензија студената и полицајаца 
различитог радног профила, уз израду поступака за њихову процену,

 – утврђивања иницијалних стања студената и радника у смислу класи-
фикације и хомогенизације група студената и радника у едукатив-
ном и тренажном процесу, и рационализације поступака при избору 
и селекцији студената и радника код пријема у службу и избора за 
специјалне задатке,



53

УНИВЕРЗИТЕТ У БАЊОЈ ЛУЦИ - ФАКУЛТЕТ БЕЗБЈЕДНОСНИХ НАУКА.........................................

Ж
УР

Н
АЛ

 З
А 

БЕ
ЗБ

(Ј
)Е

Д
Н

О
СТ

 И
 К

РИ
М

И
Н

АЛ
И

СТ
И

КУ
 •

 Го
д.

 5
, б

р.
 2

 (2
02

3)
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

..
...

...
...

...
...

...
...

...
...

. – утврђивања стања изазваних процесима адаптације и трансформаци-
ја,

 – одређивања квантитативних ефеката и промена код полицајаца 
изазваних едукативним и тренажним поступцима у домену адаптив-
них карактеристика, специјалних знања и процеса,

 – одређивања квалитативних ефеката и промена код полицајаца 
изазваних едукативним и тренажним поступцима у домену адаптив-
них карактеристика, специјалних знања и процеса,

 – одређивања транзитивних и финалних стања студената и полицајаца 
под видом интеграционих промена адаптивних (психолошких, соци-
олошких, моторичких, функционалних, морфолошких и других) ка-
рактеристика, затим потребних биомоторичких и специјалних знања 
и, на крају, под видом концептуалног и ситуационог реаговања поли-
цајаца у функцији ефикасне примене тактичких и оперативних мера 
и радњи,

 – утврђивања правила променљивости појединих адаптивних карак-
теристика и математичких законитости њиховог развоја (прираста у 
одређеном времену) и утврђивања законитости учења и применљи-
вости појединих структура СФО код студената и радника под утица-
јем посебних тренажних и едукативних третмана,

 – израде модела трансформационих и адаптационих промена полица-
јаца у процесу СФО,

 – моделирања и симулације специјалних активности и трансформаци-
оних (информационих и енергетских) процеса СФО у складу са за-
хтевима савремених научних сазнања и захтевима послова радника 
МУП-а,

 – израде информационе подршке модела управљања СФО полицајаца,

 – израде информационе подршке намењене оптимизацији тренажних 
програма (оператора),

 – конституисања модела управљања системом СФО студената и поли-
цајаца.

Трећу групу чине методе за програмирање и контролу едукативних и 
тренажних ефеката СФО. Оне се користе ради:

 – израде индивидуалних и групних програма вежбања из различитих 
домена едукације и тренинга,

 – израде стандарда за контролу и кориговање ефеката едукације и тре-
нинга.

У прву групу метода које се користе у СФО спадају кинематографске 
методе, тензиометријске методе, динамометријске, психолошке, педагошке, 
биохемијске, методе парцијализације резултата и методе за дијагностику 
функционалног стања полицајаца. У другу групу спадају мултиваријантне 
методе као што су методе примарне обраде података, компаративне ме-



54

КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКИ УНИВЕРЗИТЕТ, БЕОГРАД...............................................

Ж
УР

Н
АЛ

 З
А 

БЕ
ЗБ

(Ј
)Е

Д
Н

О
СТ

 И
 К

РИ
М

И
Н

АЛ
И

СТ
И

КУ
 •

 Го
д.

 5
, б

р.
 2

 (2
02

3)

...
...
...
...
...
...
...
...
...
...
...
...
...

...
...
...
...
...
...
...
...
...
. тоде, вишеструка корелациона анализа, вишеструка регресиона анализа 

у манифестном и латентном простору, каноничке и таксономске анализе, 
дискриминациона анализа као и факторске анализе, затим методе мате-
матичке анализе. У трећу групу, поред мултиваријантних и метода мате-
матичке анализе, користе се и методе линеарног, нелинеарног и мрежног 
програмирања. 

ЗАКЉУЧАК 

Реформе у полицији Србије, где се, између осталог, приступило проме-
нама у образовном систему и стручном оспособљавању, обухватиле су и сег-
мент спорта и СФО. У том смислу, започето је усвајање европских стандарда, 
израда стратегије развоја, као и редефинисање постојећег система управља-
ња у спорту и СФО, у циљу примене нових технологија и процеса менаџмен-
та. Нови концепт управљања спортом и СФО у полицији Србије, требао је 
да омогући стварање компатибилне и прихватљиве нове стратегије развоја 
а затим осталих процеса менаџмента. Посебно треба нагласити да суштину 
организације спорта и СФО, представља велики број чинилаца и фактора 
унутар а и изван полиције, који утичу на реализацију постављених циљева, 
где се, као посебно важан, издваја и европски концептуални оквир за развој 
и уклапање спорта и СФО полиције, где своје основе налази и има у:

 – развоју новог концепта савременог менаџмента;

 – развијању система ефикасног задовољења потреба високог квалитета 
едукативно тренажних процеса, са параметрима на основу којих се 
може управљати спортом и СФО;

 – избору општих и специфичних тестова за проверу способности на 
основу којих ће се заснивати прецизан и јасан начин примене нових 
планова и програма; 

 – простору за теоријско утемељење менаџмента спорта и СФО у поли-
цији на стратешком и оперативном нивоу, чија основа би било ко-
ришћење теоријско-емпиријских и експерименталних сагледавања и 
анализа.

Нова тренажна технологија и нормативи омогућили би оптимализацију 
тренажно-едукативног процеса уз мање енергетско и временско ангажовање 
спортиста и полицајаца, као и смањење материјалних трошкова. На основу 
изложеног, препорука је да се заустави даље урушавање система, настави са 
започетим реформама (применом нових тренажних технологија и процеса 
управљања), као и доношењем прихватљиве стратегије развоја спорта и СФО 
у полицији Србије. У овом процесу, драгоцено је у обзир узети и сва прет-
ходна искуства.
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